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UVOD 

vom bibliografijom obuhvaćeni su radovi iz domena geodiverziteta i 
biodiverziteta prostora Karpatske Srbije.  To je prostor na kome se sučeljavaju 
Balkanske planine i Karpati, čije granice su već jedan vek predmet diskusije. 

Mi smo prihvatili granice koje je postavio prof. dr D. Gavrilović. One idu od Dunava 
na severu do Knjaževca i Sokobanje na jugu. Istočnu granicu čini linija Sip – Brza 
Palanka – Zaječar – Knjaževac. Zapadna granica ide od Golupca, preko 
Despotovca i Plane do Mozgova i Bovana. Prostor, dakle, obuhvata Ðerdap, Miroč, 
Homolje, Beljanicu, Kučajske planine, Deli Jovan, Malinik i Rtanj. 

ibliografijom su obuhvaćeni  radovi koji tretiraju fundamentalnu grañu. 
Reference koje se odnose na primenjena istraživanja, tehnološke procese i 
stanje životne sredine, poljoprivredu, šumarstvo, vodoprivredu, kulturno-

istorijsko nasleñe područja, etničke i istorijske prilike i dr. nisu obuhvaćene.  

a  Petoj Ministarskoj konferenciji u Kijevu, 21-23. maja 2003. godine Srbija je 
pristupila Karpatskoj konvenciji (Convention on the protection and sustainable 
development of the Carpathians). Nacionalni park „Ðerdap” je deo teritorije 

Karpatske Srbije koji je obuhvaćen konvencijom. Meñutim, planirajući rad na ovoj 
bibliografiji zauzeli smo stav da je racionalno da se bibliografijom obuhvati ceo 
prostor Karpatske Srbije. Time bi se neposredno olakšao rad na studiji područja 
Ðerdapa, ali bi se spremno dočekala i naredna etapa – studija celokupnog  
prostora Karpatske Srbije. 
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ristupanje Karpatskoj konvenciji je prilika za Srbiju da se uključi u brojne 
integrativne tokove u sveri zaštite  geodiverziteta i biodiverziteta na nivou 
Evrope. Od neposrednog interesa za Srbiju je oko 30 konvencija i inicijativa  na 

globalnom i regionalnom nivou  a sve one se mogu  integrisati kroz projekte Nature 
2000 i  The Pan-European Ecological Network. Dobro poznavanje geodiverziteta i 
biodiverziteta je elementarni preduslov razvijanja ovih inicijativa kod nas a ova 
bibliografija treba da doprinese tom poznavanju. 

aslovom „Preliminarna bibliografija …” želeli smo da istaknemo da ne 
pretendujemo na sveobuhvatnost referenci. Svesni smo činjenice da su nam 
mnogi izvori ostali nedostupni. Upućujemo, zato, korisnicima molbu da nas 

obaveste o propuštenom kako bi smo u drugom izdanju  otklonili nedostatke. 
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